



Precios de Suscripción

ELCHE al mes... 650 pt s.  
FUERA trimestre... 2'00  
Número suelto, 10 céntimos  
Anuncios  
a precios convencionales.

# EL ECHO

Bibliotecas Municipals  
d'ELX  
Redacción y Administración

Sagasta, 13, 1.  
Teléfono 122

Administrador:  
José Tormo Pérez

Organo Oficial de la Derecha Illicitana



Año I

Elche, 18 de Noviembre de 1933

Núm. 32

## FRENTE A FRENTE

### La podredumbre al descubierto

Ya habrás visto, lector, a qué ha quedado reducida la campaña defensiva de nuestro mayor enemigo, del marxismo, a un silencio absoluto a todas nuestras razones, a todos nuestros golpes fuertes, fuertes por estar llenos de verdad; ni una justificación, ni una réplica, ni la más mínima razón de descargo; ¡fíjate si serán culpables de todo! Pero hay que pensar que TODO NO LO HEMOS DICHO, ya lo iremos soltando poco a poco porque tenemos todavía lleno el saco.

Incapaces de razonar, pero rabiosos llenos de la sarna asquerosa del rencor, se limitan, ¡cobardes! a ofender con palabras de burdel a unas pobres mujeres, por eso, porque son honradas y saben que eso ha de hacer mella en su espíritu educado en una moralidad que ellos desconocen. Se ve claramente que quien usa ese lenguaje está muy acostumbrado a prodigarlo en su propia casa, y entre los suyos; y naturalmente, como dice el refrán, «cree el laurón que todos son de su condición». Esta es la educación que pregoná estagente; maltratar a las mujeres y de la peor manera; y luego aún tienen la desvergüenza de proclamar que ellos la acabarán de redimir, cuando lo que pretenden es acabarla de perder.

Pero es inútil; la podredumbre, la descomposición de los MUERTOS, ha salido y sale a la

superficie. Todas las lacras, todas las del bienio terrible, pústulas de su actuación, están en el ambiente, se huelen. Los 335 muertos por motivos sociales, el medio millón de obreros parados, cosa desconocida en España hasta ahora, las iglesias incendiadas, los diez millones más de gastos, los 9.000 presos gubernativos, es algo que no se puede ya ocultar.

La vida fastuosa de la pandilla de aficionados, de malos aficionados a gobernar, y la franquichela continúa de esa mayoría de arrivistas que están decididos a no volver a quitarse la chaqueta y a vivir sin trabajar aunque se hunda el mundo, es cosa que las derechas han ido descubriendo, y lo que se descubrirá... ya veréis, ya veréis.

Pero los momentos son decisivos, elector. Estás ante las urnas y precisa que te des cuenta que UN VOTO, el tuyo, para las derechas, es un puntapié que le das a esta gente que no ama ni quiere más que sus destinos. Lo que dicen son una retahíla de mentiras hábilmente fabricadas, de hace cincuenta años, y que te las sirven con la HIPOCRESÍA marca de la casa y con el más repugnante de los cinismos.

La situación de bravuconería y de majeza, los desplantes y las amenazas se han de acabar. Y para eso hace falta, elector que estés decidido a salir de tu

casa y VOTAR por encima de todo. Respeta a la autoridad y obedece a ella, porque eso te enseñaron y así lo has de cumplir. Y si alguien te ofende, o te falta, solo en caso de que te vieras desamparado de ella, y si no lo pudieras evitar, entonces acuérdate de que eres hombre y que tu dignidad está por encima de todo.

Piensa que en tí, elector, está tu mismo porvenir. Que esta república deje de ser un régimen de lágrimas, de inmoralidades, de basuras, de venganzas, y que sea en cambio un régimen de alegrías, de trabajo, de amor, de contento para todos.

Y no pueden querer este régimen los que precisamente viven del descontento de unos y de otros, del odio de unas clases contra otras. Por eso nuestra doctrina es tan contraria a la suya: amor a todos, fraternidad, bienestar en la paz de Dios.

Eso es lo que deseamos y para ello queremos vuestros votos, lectores.

¡Votad, pues, por la candidatura de derechas!

¡Votad a las Derechas!

## Candidatura de las Derechas

para diputados a Cortes

**Don Joaquín Chapaprieta Torregrosa**

Abogado.—INDEPENDIENTE

**Don Antonio Hernández Pérez**

Registrador.—DERECHA AGRARIA

**Don Rafael Alberola Herrera**

Ingeniero Industrial.—DERECHA AGRARIA

**Don Manuel Senante Martínez**

Abogado.—TRADICIONALISTA

**Don Juan Torres Sala**

Abogado.—DERECHA AGRARIA

**Don Francisco Moltó Pascual**

Abogado.—DERECHA AGRARIA

**Don José Canalejas Fernández**

Abogado.—RENOVACIÓN ESPAÑOLA

**Don José Martínez Arenas**

Abogado.—CONSERVADOR

### Obreros:

*Porque vuelva el trabajo y cese la vergüenza de los parados: ¡Todos contra el socialismo que arruinó a España! ¡Todos contra el equipo de Casas Viejas!*

*¡Votad por las Derechas!*

# 19

DOMINGO

# NOVIEMBRE

### Maniobras electoreras de los socios-listos

Resulta un poco chusco—por no calificarlo de otro modo—el proceder de los socialistas siempre que se acercan las elecciones y el pueblo ha de decidir sobre su actuación ante las urnas.

Es un proceder, como para extorsionarse de risa. Hay que ver qué de piruetas y de falacias y argucias tienen que emplear los susodichos enchufados con el fin de que su desgoberno no cese y al no descubrirse sus aviesas intenciones, continuar con el rico biberón en la boquita maliciosa.

Entre las mil zalamerías y barbaridades que han dicho en estos días históricos, están la de que ellos «no persiguen a la religión y que ellos solo son los que aman a Cristo y las derechas los que lo crucifican». ¡¡!! Claro que a nuestras mujeres, las mujeres ilicitanas que saben ya con quienes se las juegan y lo ignorantes y desaprensivos que son nuestros líderes, se rien que es un gusto ante tamañas

### ¡Mujeres católicas!

*Cuando arriba, hacia la cumbre del Calvario, caminaba nuestro divino Nazareno coronado de espinas, con la cruz a cuestas, abatido y maltrecho por los sayones, con la frente ensangrentada, sin alientos y casi extinta la mirada, sólo una mujer atravesó aquella chusma y limpió el rostro del divino Salvador...*

*¡Sed, pues, también ahora, mujeres católicas, Verónicas de nuestra Patria, y salvad a la Madre España de los que de nuevo persiguen a Cristo!...*

*¡Mujer católica, vota a las Derechas!*

### ¡Mujeres españolas!

*¡Salvad a la Patria que peligrá... Vosotras que sois el corazón de España porque sois el amor. Vosotras, ¡oh, mujeres! que, como por instinto veis el peligro que se cierne sobre nuestra nación, salvad a España, detened su caída, impedid que el socialismo nos lleve al caos y a la destrucción!...*

*¡Mujeres españolas, todas en pie, contra los que amenazan envolvernos con guerras civiles, contra masones y judíos!...*

*¡Votad a las Derechas!*

## ¡Campesinos, mucho ojo!

La DERECHA ILICITANA es el partido local que únicamente y de hecho, es DERECHA y el que desde su fundación, representa fielmente al PARTIDO AGRARIO de España. Por lo tanto, a él sólo y exclusivamente deben de pertenecer los labradores que quieran defender y hacer respetar sus intereses y derechos.

Si otro factor político se atribuye la defensa de las postergadas cuestiones del campo, miente descaradamente, pues sólo busca en ello y en visperas de elecciones, el voto de los incautos e inconscientes agricultores.

Votando a la DERECHA ILICITANA, que es el único partido de DERECHAS y AGRARIO en Elche, votais por vosotros mismos. No haciéndolo así, contribuireis al aumento de vuestros males y quebrantos... ¡votareis por la propia ruina!

prociadades, y no cesan de preguntarse:

¿Pero es que los señores ex-camaradas tienen tan flaca la memoria para no recordar lo que, llevados por su sectarismo, realizaron de vejatorio a las conciencias de la propia de man-

o  
¿Pe o e- que creen que de v-ros corazones se ha borra- do tan fácilmente el que por culpa de ellos, por su culpa, por el odio que tienen a la religión, no ha podido salir en procesión solemne por las calles de Elche su Reina predilecta, la Madre amorosa, la que el mar azul meció por venir a morar con nosotros, la excelsa Patrona de nuestros amores, María de la Asunción?...

¿Pero es que ya han olvidado la persecución que han hecho sobre las desvalidas monjas de la Merced? ¿Y los bárbaros atropellos que se repitieron en la iglesia del hospital?... ¿No fueron ellos los que destrozaron la hermosa y antiquísima cruz que por allí había a la entrada del pueblo?... ¿No fueron ellos los que sacaron las cruces de las escuelas, los que clausuraron las iglesias de la Merced, de San José y la ermita de San Sebastián? ¿Y aún tienen, no ya la frescura, sino el cinismo de decir que quieren a Cristo?... ¿Se habrá visto farsantes mayores?... ¿Ellos que a Cristo, y apenas ven una cruz se ponen hechos unos energúmenos?...

Y claro, nuestras mujeres sacan unas consecuencias tan lógicas de todos esos sofismas, que —seguro— van a votar por ellos... (En pillareu poquetes de nos-otros).

¡¡Mujeres, a barrer al marxismo!! ¡¡Votad por las Derechas!!

No faltéis a las urnas, lector; no tengas temor a represalias, pues si faltas, perderás todo cuando se apoderen del poder tus enemigos.  
¡Vota a las Derechas!

## A las madres

Esa plaga de la humanidad que se llama guerra, ha existido en todas las épocas del mundo, aun antes de vivir el hombre sobre la tierra. En los tiempos remotísimos en que la lucha era de los elementos, la guerra era ciega, brutal, obedecía a una ley física. Cuando el hombre de la antigüedad constituía la familia, luego la tribu, después el pueblo y últimamente la nación, la guerra obedecía indistintamente a estímulos de defensa y al sentimiento de un ideal. A estas guerras, o a estas clases de lucha, el hombre asistía voluntariamente o en defensa instintiva de lo que constituía su patrimonio.

Cuando en la vida de las naciones aparecieron las teorías políticas como elementos de organización social, la teoría de la lucha de clases defendida por el judío Carlos Marx, envenenó la vida de relación en los hombres que formaron las nacionalidades, circunscribiendo el fin social a la consecución del bienestar económico solamente. Y el reflejo de esta teoría expandió en todos los motivos que ocasionaron las guerras en las épocas Media y Moderna. Así vemos, que unas veces el motivo ocasional de la guerra es la conquista de un territorio. Otras la conquista de un mercado. Y otras la defensa de los intereses económicos de un pueblo desplazados por la perspicacia del vecino.

Este aspecto material de la guerra que repugna a los sentimientos humanos, es producto de las teorías socialistas, y a estas guerras se va obligados por una ley fundamental de defensa del Estado, pero con garantías de técnica, armamento y selección de actividades en el hombre.

Pero si las comparamos con las guerras de partido que promueve el egoísmo político de los marxistas a las cuales no puede sus- traerse el hombre porque afectan

a su dignidad, a sus sentimientos, a sus afectos y a sus intereses legítimamente adquiridos, convendremos en que éstas son suicidas e inhumanas. Ejemplo de estos impulsos egoístas ha sido la conducta de los socialistas durante los dos años y medio que han disfrutado del poder aumentando el presupuesto de guerra con miras a la defensa de privilegios adquiridos por la ceguera del pueblo, y poder aherrojar a los que consideraban como sus enemigos.

Esta guerra brutal, soez y obligatoria, los socialistas la han llevado a la Religión, a la familia, a la propiedad, a la industria, a la justicia, en la casa, en la calle, en el café, en la fábrica, sembrando el odio, el rencor, la miseria.

¿Prefieres esa vida de intranquilidad y de egoísmos que roban la paz de conciencia? No? Votad por las Derechas que garantizan el orden, el bienestar, el trabajo, la armonía en la familia. Hay que luchar contra ellos porque con sus procedimientos solo una guerra civil se espera, mucho peor y repugnante que la que puedan motivar las necesidades de la Patria.

## Excelente intérprete francés

busca empleo en oficinas de fábricas y da igualmente lecciones del idioma citado a domicilio.

Aquilino. Calle Curtidores, n.º 10  
ELCHE

*Si dejas de votar por temor a una agresión, no harás más que aplazar el sufrimiento, porque el puñal irá a buscarte a casa.*

## Ante las elecciones

El Gobierno, no pudiendo prohibir totalmente, porque ello supondría un quebrantamiento de las Leyes, la propaganda electoral de las Derechas, por los sistemas aviación y radio, que tan positivos resultados venían proporcionando a nuestra causa, ha acordado restringir en lo posible estos ingeniosos procedimientos, para así entorpecer en cuanto cabe los grandiosos y felices éxitos que vienen obteniendo las más poderosas y mejor organizadas fuerzas de España.

Por otro lado, las amenazas infantiles y ridículas que se están lanzando a diario por todos los sectores izquierdistas de la Nación, como impulsados por una consigna, para amedrentar y sembrar el pánico entre nuestras filas, asegurando que, al triunfar las derechas, sobrevendrá una guerra civil y no sabemos cuantas más calamidades, no nos inquieta, por ser ello un estribillo arcaico y pasado de moda; si triunfan las derechas, que triunfarán, señal evidente de que somos los más para todo; y como tal poderosa fuerza, soportaremos fácilmente los embates que las circunstancias nos deparen, por atroces que sean: no en vano somos católicos, que conocemos

los sacrificios a que fueron sometidos los primeros cristianos.

Tampoco nos asustan, los bellicos planes que un despechado ex-ministro socialista tenía proyectados para el día antes de las elecciones, ante el vergonzoso fracaso a que están expuestas todas las fuerzas marxistas del país.

Las derechas unidas, que formamos de verdad una arrolladora e inmensa mayoría de la Nación, estamos impávidas y dispuestas a repeler todas esas amenazas y agresiones que con tanta énfasis nos anuncian esos desgraciados, que no pueden resignarse a perder para siempre esos escandalosos enchufes que, sin méritos ni capacidad, supieron agarrar. No somos mancos, y si lo fuéramos, sería del brazo izquierdo, quedándonos el derecho para esgrimir con más facilidad lo que nos sea dado.

Las derechas van seguras a la victoria en toda España, porque en España no quieren izquierdas que engañan al pueblo.

Las derechas no pueden engañar a nadie, porque no ofrecen imposibles, como así lo han venido haciendo esa serie de indocumentados que solo aspiraban a su enchufe personal.

Las Derechas no queremos la lucha entre semejantes, mucho menos entre hermanos.

Queremos el orden y la paz, virtudes excelsas que se requieren y precisan para la vida tranquila del hogar, ya sea elevado o humilde.

No queremos la lucha salvaje de clases, porque eso es inhumano.

Deseamos y lo conseguiremos con nuestros poderosos recursos, que el capital y el obrero se consideren entre sí como factores complementarios, y que se aproximen a una inteligencia para que la vida sea soportada tranquilamente.

No queremos esos triunfos superfínicos que los socialistas han obtenido por medio de esos Jurados Mixtos y Comités, porque eso, a la postre, acabaría con el estímulo del capital y, como consecuencia lógica, la muerte de la industria, del comercio y de toda empresa, y el obrero parado aumentaría en proporciones aterradoras.

Queremos el bienestar del obrero y de su familia, instituyendo el salario familiar, base del bienestar de las clases humildes.

Queremos resolver el problema obrero, con vistas a las enseñanzas cristianas, tal como pre-



PRIMER ANIVERSARIO  
DE LA SEÑORA

## Doña Angela Antonia Irlés Martínez

QUE FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD  
el día 23 de Noviembre de 1932

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

**R. I. P.**

Su desconsolado esposo Rafael Beltrán Román; hijos Josefina, Rafael, Ramón y Sor Angeles (hermana de la Caridad, ausente); hijos políticos María Miñana Antón y Teresa Escobar Ripoll; nietos, hermanos políticos, primos, sobrinos y de más familia,

Ruegan a sus amistades se dignen asistir a alguna de las misas que en sufragio de su alma se celebrarán el próximo viernes 24 del corriente, en la Iglesia Parroquial del Salvador y en el Colegio de las Hermanas Carmelitas, por cuyo favor quedarán altamente reconocidos.

Elche, Noviembre 1933.

coniza el Papa de los obreros S. S. León XIII en su famosa Encíclica «Rerum Novarum».

No queremos socialistas a ningún precio; porque con sus mentiras y egoismos conducen al obrero a la desesperación, a la miseria y al hambre.

¡Que nos digan esos socialistas si, a pesar de tantas mejoras obtenidas para el obrero, han conseguido por fin llevar la tranquilidad a sus espíritus o a su hogar la felicidad: cada día más lucha; cada día más inquietud y cada día más aburrimiento!

Elector: No votéis jamás a ninguno de la izquierda, mucho menos por los socialistas.

Votad por las Derechas y así haréis una gran obra nacional y humana.

## ¡Electores, fuera pereza!

Si queréis defender vuestra religión.

Si queréis conservar el alma de vuestros hijos.

Si queréis ver respetadas vuestras legítimas propiedades.

Si queréis librar a España del caos y la destrucción.

Si queréis ver a España próspera y feliz.

Si queréis hacer una España grande...

¡Acudid a las urnas el domingo 19, y VOTAD LA CANDIDATURA DE DERECHAS.

## ATENCIÓN

Clases especiales de primera enseñanza con preparación para el ingreso del Bachillerato se dan para alumnos de ambos sexos, teniendo los matriculados derecho a tres clases gratuitas: de francés, dibujo y solfeo.

Para informes:

**Doña Teresa Planes**  
PROFESORA

Calle Mayor, 35, izq. Ciudad

## De aquí y de acullá

De un artículo de FONDO turbio del organillo portavoz de los destinos que pagas tú, infeliz lector:

«Es de necesidad absoluta des- enmascarar por completo al enemigo para que en el pueblo que trabaja y sufre no quede un átomo de duda en la decisión que ha de tomar el día 19 de este mes.»

De acuerdo, si señor. Elector, dáte una leída a nuestra cuarta página y sabrás lo que han hecho los que te han gobernado en estos dos años indignos.

Del mismo: «El marxismo es la abolición del régimen opresor; el goce de las libertades.»

Si, hombre. ¿Quién habló de opresión? ¿es oprimir, suprimir 114 periódicos de una vez porque piensan de manera distinta a los tiranos, dictadores y explotadores que ocuparon el poder? ¿es libertad enviar deportados, como si fueran animales, a aquel puñado de obreros en el «Buenos Aires» a Bata? ¿Y los deportados de Villa Cisneros? ¿Y tener en la cárcel a un señor año y medio con el propósito de que se pudriera en presidio, sin delito ninguno, y sólo para que NO PUBLICARA todos los negocios sucios de los marxistas y los millones de algún gordo?

Sólo el mayor cinico puede hablar sin rubor y sin vergüenza de libertad y de opresión des-

pués de ésto.

Del mismo:

«El antimarxismo puede resumirse: Salarios bajos, embrutecimiento de la clase obrera: supresión de las escuelas; cárceles inmundas «para el que levante el grito», etc.»

El antimarxismo es: SALARIOS lo más altos que permita la producción; los que pagan salarios bajos son los patronos que han sido antes SOCIALISTAS o que son de izquierdas; puebas al canto. El embrutecimiento de la clase obrera sólo lo cultiváis vosotros con vuestro lenguaje puerco, propio de mujerzuelas; naturalmente, deseáis la incultura de los explotados, porque el día que ABRAN los ojos, ese día han acabado de COTIZAR. ¿Estamos? Las cárceles inmundas las reserváis vosotros para los presos gubernativos, en número de 9.000, ¡jamás ha habido ningún gobierno que haya llegado ni a la mitad! Y si es eso de supresión de escuelas, es un error de imprenta, debíais haber puesto «SUPRESIÓN DE ENCHUFES». Eso, desde luego, y eso es lo que sentís.

Seguimos, seguimos: «Si los procedimientos empleados por los agrarios fueran los apuntados, pase. Pero hay otro, soez, denigrante, cobarde, que vilipendia y denigra, que mancha. El asesinato».

En eso del asesinato, volvemos a repetir, que tenéis el campeonato. CASAS VIEJAS, CASAS VIEJAS, CASAS VIEJAS. Diez y seis pobres campesinos asesinados vilmente. Cuatro de ellos QUEMADOS VIVOS. Y los otros doce fusilados con las esposas puestas. Esas sí que son manchas, las manchas de la sangre de vuestros carteles. Y eso lo habéis votado y dado por bueno vosotros.

Aún queda: «Por lo tanto no sé puede concebir que un sindicalista se juegue el jornal... *asesine sin causa a otro semejante esclavo del trabajo como él,*

acarree a inocentes al matadero de la fuerza pública. Esto no se puede concebir en un sindicalista y el que así actúa, ni es sindicalista, ni es un ser humano, es un salvaje...»

Si señor, de absoluta conformidad. Por eso en CASAS VIEJAS se mató a 16 campesinos SIN CAUSA. Esto no se concibe en un SINDICALISTA, claro, pero se concibe perfectamente en un socialista... en 110 socialistas que votaron esta iniquidad.

Un grito sensato: «OBREROS, NO VOTAD».

Un titilito de «ELCHE»: «A LOS LABRADORES».

No digais nada a los labradores, ¡pero si no os hacen caso!

De una hojita R. S.: «Dicen las derechas que si triunfan: NO HABRÁ CENSURA... (ésto es una graciosa ironía...) porque la Prensa será aniquilada».

Oiga, todavía hay clases, eso de ANIQUILAR LA PRENSA es cosa de vuestra cosecha. La Dictadura puso la CENSURA, pero vosotros que sois MAS DEMÓCRATAS suprimisteis de un golpe 114 periódicos, con ánimo de ANIQUILARLOS pero lo grande es que esos periódicos robustecidos por una opinión sana salieron de nuevo con más vida, con gran desesperación de los demás que para vivir han tenido que cambiar de ideas varias veces.

Y sigue: «hundirá definitivamente al pequeño agricultor». Aquí nadie ha hundido, ni hunde al pequeño agricultor más que vuestra política funesta, la política marcelinista... ande, traer a Marcelino y marcharos a predicar al campo y veréis como os reciben...

¡Agricultores, comerciantes, industriales, mujeres, obreros, patronos... ¡votad a las Derechas!

**Rogelio Fenoll Fluxá**  
Médico-Dentista

Ha trasladado su Clínica a la calle de Canalejas, núm. 2 (esquina a la plaza de la República).

## Desplantes y majezas

En la opereta bufa—por no decir tragedia—que viene representándose en nuestra ciudad desde que el socialismo háse apoderado de Elche, hay unos cuantos personajes sumamente grotestos y bufos que se han caracterizado por su frescura y metedura de pata en todos los actos inculcos que han sonrojado a nuestro pueblo.

¿Quién no conoce en nuestro Elche a alguno de ellos?... Pues una de estas noches pasadas se pusieron a la puerta del Centro «Acción Cívica de la Mujer», y tras molestar a las afiliadas que entraban, les dijeron que ya «les quedaba poco».

¿Qué querrán, con ello, decir dichas pitonisas y diaconisas socialistas, pues ello eran?... ¡Ja, ja!... Riámonos de las amenazas de las energúmenas y fieratostes. Pero no estaría demás recordar a los agentes de la autoridad cómo respira cierta gente, y decirle al pueblo de Elche: ¿Hay derecho a que toda una culta y populosa ciudad, como la nuestra, esté—como en los villorios—a capricho de los dicterios de gente como esa? ¿No es hora de meter en cintura a todos los que no saben respetar a los demás, y se meten donde no les importa? ¿Es que no pagamos para tener autoridades que garanticen los derechos ciudadanos?...

No queremos dar lecciones de comportamiento a las autoridades. Pero, cuando una autoridad no mide con la misma ley a todos los ciudadanos, no puede llamarse autoridad, y si tiranía, y régimen de castas.

Eso se acabará muy pronto, con sólo votar a las derechas, lectores.

## Una alocución de Gil Robles para toda España la víspera de las elecciones

El sábado día 18, de ocho y media a nueve de la noche, dirigirá el señor Gil Robles una última alocución al pueblo español de la celebración de las elecciones. El acto será radiado a toda España, y con él, el señor Gil Robles dará ánimos a todos los españoles para cumplir el día 19 con su deber y detener con su voto la revolución.

## Desplantes ridículos

Con motivo de elecciones, los socios-listos no paran de manobrar en caza de incautos.

La táctica de última hora es la de hacer creer que si triunfan las derechas, se desencadenará en España la Revolución. ¡Que nadie sea tan ingenuo que se deje engañar por tan ridícula maniobra!

Los arrestos de los socialistas, que son los que con más insistencia pregonan la violencia, los conoce perfectamente el pueblo.

Sacarán lo que puedan de las urnas y después se conformarán con la derrota... y procurarán el mayor provecho posible de cada situación.

¡A votar, pues, el día 19! despreciando los desplantes y las amenazas ridículas de nuestros revolucionarios de vía estrecha.

## NOTICIAS

### Bautizo

En la Iglesia de San Juan recibió las regeneradoras aguas del bautismo el hermoso niño que dió a luz la señora de D. Casto Torregrosa Parreño.

Al neófito, que pusieron de nombre Casto, lo apadrinaron D. Francisco Torregrosa y señorita María Josefa Rodríguez Torregrosa.

Nuestra enhorabuena.

### Entierro

El pasado día 12 verificóse el sepelio de doña Rosa Quiles Gomis, tía de nuestro correligionario y buen amigo D. Francisco Alberola Quiles.

Reciba la familia de la finada nuestro sentido pésame.

## RELIGIOSAS

El martes 21 celebrarán su función anual las Camareras del Santísimo Sacramento.

Por la mañana a las ocho, en Santa María, habrá misa de Comunión General. Por la tarde, a las cinco, función con exposición de (S. D. M.), sermón, bendición y reserva. A continuación se celebrará la Junta.

Imprenta Comercial.—Alicante

# ¡Cuadro de Horror!

Este es el resumen de dos años de gobierno de izquierdas y socialistas:

335 muertos (de ellos 16 sin formación de causa).

638 heridos.

643 asaltos y motines.

2.650 bombas y petardos.

9.000 presos gubernativos.

3.000 millones de pesetas más de gastos del Estado, o sean casi DIEZ MILLONES de pagos más DIARIOS.

180 Iglesias incendiadas.

500.000 Obreros parados.

Automóviles oficiales a granel.

CONTRIBUCIONES E IMPUESTOS aumentados por quienes jamás han pagado, ni pagan nada.

Coacciones y amenazas al JEFE DEL ESTADO.

Huelgas incontables.

114 periódicos suspendidos.

350.000 pesetas de cesantías de 35 exministros, o sea que estos exministros nuevecitos se llevan 1.000 pesetas diarias de RETIRO.

Dos barcos de españoles hermanos tuyos deportados como esclavos en el «Buenos Aires» y «España n.º 5».

## ¡Odio y rencor contra el que tiene o ahorra dos pesetas!

### Elector: tu deber es votar

Si estás conforme con este triste **BALANCE** resultado práctico de la más funesta y la más depravada de las políticas, vota con los que defienden esa República de dolor, triste y agria, cuyo programa culmina en las matanzas de Casas Viejas (4 quemados y 12 fusilados con las esposas puestas), Castilblanco, Arnedo, etc., etc. Pero piensa que si votas por eso no es por ninguna idea grande; ya lo has visto, votarás para que disfruten buenos sueldos y espléndidas pagas, y que paseen en automóviles lujosos los desaprensivos, los ineptos, los **PEORES**, que se llevarán de nuevo como se han llevado tus ahorros y tus sudores entre fangos y lágrimas.

Si deseas Tranquilidad, Paz y Trabajo, vota sin vacilar la candidatura de las derechas adjunta. No borres ningún nombre.

Las derechas no van contra la República, porque ni son revolucionarias, ni desean la revolución.

Las derechas no van contra los obreros, ni pretenden quitarte aquellas mejoras a las que legítimamente tienen derecho. Porque van a la colaboración entre el capital y el trabajo, a darle a cada cual lo suyo.

Los que te digan otra cosa, **MIENTEN**, y **MIENTEN A SABIENDAS** porque esos son los que viven y se nutren del descontento y de la amargura de los demás.

**AHORA**, en conciencia, piensa **CÓMO ESTÁS**, y cómo **PODRÍAS ESTAR** el día de mañana, y que todo corre peligro incluso tu colocación, tu buena o mala colocación. Y luego, sin decir nada a nadie, sin comentarios, **VOTA**.

¡Allá tú con lo que haces! ¡Te juegas tu porvenir, el de tus hijos, el de tu patria!

### Votando a las derechas te salvarás y salvarás a España.